

好消息! 医保谈判药品可“双通道”购买

国家医保局: 定点医疗机构和定点零售药店都纳入医保药品供应保障范围

据国家医保局最新消息, 将建立完善国家医保谈判药品“双通道”, 即通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道, 满足医保谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求。

近期, 国家医保局会同国家卫健委出台《关于建立完善国家医保谈判药品“双通道”管理指导意见》, 确保国家医保谈判药品顺利落地, 提升其保障供应水平。这是首次从国家层面, 将定点零售药店纳入医保药品供应保障范围, 并实行与医疗机构统一的支付政策。

“定点零售药店纳入谈判药品供应保障范围, 将增加药品供应渠道和患者用药选择。”国家医保局医药服务管理司司长黄华波介绍, 这将发挥定点零售药店服务灵活、分布广泛等特点, 推动定点零售药店提升服务质量, 提高谈判药品可及性。

“目前, 医保目录准入频率大幅加快, 而医疗机构药品准入模式尚未明显变化。”黄华波说, 改革前, 大部分药品上市是“先进医院、后进医保”, 改革后, 变成“先进医保、后进医院”, 这就对医疗机构快速准入和临床医生短期内广泛使用提出更高要求。

前半场医保谈判, 后半场落地进院。首都医科大学国家医保研究院副研究员郭武栋认为, 患者能够顺畅便捷地获取谈判药品, 才能够充分释放前期谈判所获得的改革红利。

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红表示, 国家卫健委将配合医保部门落实好“双通道”的相关政策, 结合处方的流转工作, 方便患者在定点零售药店获得所需药品, 保障参保患者的健康权益。

国家医保局表示, 意见的出台标志着医保谈判药品的供应保障进一步多元化, 将对破解谈判药品“进院难”、推动医疗机构药品管理制度改革等产生重要影响。

据新华社

多地城市公共自行车“退役”

近日, 北京市几个城区以及内蒙古呼和浩特市公共自行车退出运行。此前, 武汉、广州等地的公共自行车已相继退出运行。

记者在北京看到, 原来公共自行车存车点已经拆除。内蒙古呼和浩特商场、火车站等人流集中的地方, 原来供公共自行车停靠使用的锁车桩已经全部空置, 附近则摆满了各个品牌的共享单车和共享电动车。

2014年到2016年是使用高峰

北京市城区公共自行车是从2012年6月16日开始试运行, 呼和浩特市从2013年投入运行。

呼和浩特市城环环集团公司副总经理金瑞接受记者采访时表示, 最好的时候投放的自行车应该是10140辆, 累计建设的公共自行车服务站点是391个, 累计办的用户卡应该是12.43万人次。公共自行车使用的最高峰实际应该是2014年到2016年期间, 这个期间公共自行车的日均租还量应该是4万次, 单车的周转次数应该是3.8, 将近4次的样子。2008年, 杭州率先在全国建

立公共自行车服务系统, 随后各大城市也陆续投入公共自行车。2012年开始公共自行车投放进入高峰。粗略统计, 全国一半以上的地级城市都拥有城市公共自行车。

北京继西城区公共自行车退出运行后, 今年4月底, 东城区、朝阳区、石景山区、海淀区的公共自行车也宣布退出运行, 并已开始押金退费工作。此前, 广州、武汉、邯郸、厦门、桂林等城市的公共自行车已经退出运行。

便民项目缘何退出市场?

公共自行车不仅环保、便捷, 也成为了民众公共交通出行的重要补充。那么, 为什么这项便民出

行项目在很多城市要取消呢? 记者采访发现, 市民普遍认为, 公共自行车注册麻烦、停放地点受限制, 车少故障多, 导致使用公共自行车的人越来越少。

2015年、2016年共享单车在全国各地的投放进入高峰期。与共享单车相比, 公共自行车的局限性越来越突出。有北京市民表示, 共享单车比较普遍, 大家都知道。扫个码, 在手机上操作, 流程清楚又简单方便。但也有市民认为公共自行车作为便民服务, 对它的退出表示惋惜。

北京市西城城管委停车管理中心工作人员表示, 从大环境来说, 还是共享单车的使用频率更高一些, 所以北京市统一要求全部退出了。

据央视

哪些药将被纳入“双通道”? “双通道”如何进行支付? “双通道”如何监管医保基金……近期, 国家医保局会同国家卫健委出台《关于建立完善国家医保谈判药品“双通道”管理指导意见》, 从分类管理、遴选药店、完善支付政策等方面, 明确“双通道”管理要求, 亮剑进院“最后一公里”。



1 哪些药将被纳入“双通道”?

意见提出, 要对谈判药品进行分类管理, 重点将临床价值高、需求迫切、费用高的药品纳入“双通道”管理。

据国家医保局介绍, 纳入“双通道”管理药品范围, 原则上由省级医保行政部门按程序确定。要综合考虑本地区经济发展水平、医保基金承受能力和患者用药需求等方面的因

素, 对谈判药品实施分类管理, 对于临床价值高、患者急需、替代性不高的品种, 要及时纳入“双通道”药品管理范围。

国家医保局筛选了2020年新增谈判药品中19种临床需求迫切, 可替代性不强的药品, 公布已配备的定点医疗机构和定点零售药店信息, 公众可在“国家医保服务平台(App)”查询。

“意见首次从国家层面, 将定点零售药店纳入医保谈判药品的供应保障范围, 并实行与医疗机构统一的支付政策。”国家医保局医药服务管理司司长黄华波说, 这标志着谈判药品供应保障向多元化方向迈出了第一步, 将对破解谈判药品“进院难”、推动医疗机构药品管理制度改革等产生重要影响。

2 “双通道”如何进行支付?

对于纳入“双通道”管理的药品, 在定点医疗机构和定点零售药店施行统一的支付政策, 保障患者合理待遇。也就是说, 患者在定点零售药店购买纳入“双通道”的谈判药品, 可以享受与在定点医疗机构相同的支付政策。

“医保在定点零售药店的实时支付与结算, 将有效减轻患者的医疗费用负担。”华中科技大学同济医学院高级经济师陈昊说, “双通道”可以让谈判药品以更加多元的方式“落地”, 并获得相应的医保支付, 这无疑将扩大医保制度改革惠

及民生的受益点, 也将保障谈判企业的相应权益。

国家医保局介绍, 对使用周期较长、疗程费用较高的谈判药品, 可探索建立单独的药品保障机制。此外, 将探索推进把“双通道”谈判药品纳入异地就医直接结算范围。

3 “双通道”如何监管医保基金?

“双通道”将原来药院内管理的一部分职能转移到院外, 对基金安全风险管控提出新的挑战。对此, 将以处方流转中心为核心, 连通医保经办机构、定点医疗机构、定点零售药店, 落实“定机构、定医师、可追溯”等要求, 实现患者用药行为

全过程监管。国家医保局表示, 将完善细化医保用药审核规则, 引入智能监控, 严厉打击“双通道”领域套骗取医保资金的行为。并加强“双通道”用药费用和基金支出常规分析和监测, 及时调整完善监管政策措施, 确保

基金安全。同时, 定点零售药店应采取更加严格的措施, 对患者身份进行核实, 确保“处方患者”和“实际用药患者”一致, 堵塞“欺诈骗保”漏洞, 确保基金安全。

据新华社

“作业帮”“猿辅导”被顶格罚款

记者10日从北京市市场监管局获悉, 针对群众反映强烈的校外教育培训机构乱象, 市场监管总局价监竞争局会同北京市市场监管局开展联合行动, 对小船出海教育科技有限公司(作业帮)和北京猿力教育科技有限公司(猿辅导)两家校外教育培训机构相关行为进行检查。

经查, 作业帮在其官方网站谎称“与联合国合作”、虚构教师任教经历、引用不真实用户评价。猿辅导在其网站谎称“班主任1对1同步辅导”“微信1对1辅导”“您的4名好友已抢购成功……点我抢报”, 虚构教师任教经历等不实内容。上述行为属于实施虚假或引人误解的商业宣传行为, 违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》有关规定。

作业帮在其运营的App、天猫作业帮直播课旗舰店、京东作业帮直播课旗舰店销售课程时, 相关课程均未以标示的划线价进行过交易, 构成利用虚假的或者使人误解的价格手段诱骗消费者交易的行为。

依据《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国价格法》有关规定, 5月10日, 北京市市场监管局对作业帮和猿辅导两家校外教育培训机构均处以警告和250万元顶格罚款的行政处罚。

下一步, 北京市市场监管部门将持续聚焦民生领域案件, 加大校外教育培训机构执法力度, 严厉打击各类违法违规行为, 规范市场秩序, 维护人民群众合法权益。

据新华社

大理直升机坠洱海 机组人员2人死亡

据大理州“5·10”事件应急救援领导小组消息: 初步核实, 坠入洱海的直升飞机内共有4名机组人员。通过现场搜救, 11时40分、15时15分许, 先后搜救出2名机组人员, 经现场及医院全力抢救无效死亡。另外2名机组人员正在搜救中。目前, 现场已投入16艘救援船、490余名专业应急救援人员开展搜救。

据新华社客户端

一女子霸座不走 致首都机场航班滑回

5月9日, 首都机场公安局接报当日首都机场某出港航班上一名旅客因占座被航空公司拒载导致航班滑回。接警后, 民警及时到场处置。根据相关法律法规, 依法将其带下飞机。

经查, 该乘客在飞机滑行过程中, 不听乘务人员劝阻, 强行坐到其他舱位并拒绝离开, 为保障航班的安全和秩序, 该航空公司拒绝其乘机。目前, 事件正在进一步调查处理中。

据人民日报客户端